



『美式民主』在金钱化的道路上『更上层楼』

砸钱超159亿美元 或为史上最贵大选



“美国的政治体系靠钱运转——而且是大量的钱。”据彭博社当地时间11月1日报道称，1.1万个政治团体为美国2024年大选活动花费了147亿美元。

据美国广告追踪公司AdImpact预测，2024年美国大选总统选举将是有史以来最贵的一次。

“拯救美国”标价：10美元？29美元？

随着选举日的临近，正在刷手机的美国民众会越发频繁地刷到两位总统候选人的广告。

或许是民主党总统候选人哈里斯身着灰色西服，用恳切的语气不断重复，“10美元……10美元……10美元……只需要10美元，就可以捍卫民主。”

又或是本就拥有富豪身份的共和党总统候选人特朗普向选民讨钱，“29美元，只要29美元就可以让美国变得更加强大。”

通常，在两位候选人“真诚”的讲话结束后，屏幕上便会显现出巨大的“请捐款”字样，颇有些图穷匕见的味道。

在两位候选人口中，捐款几美元可是能与“捍卫民主”相提并论，让看到这里的选民不禁发问，“我的钱包，真的有这么重要吗？”

1.1万个政治团体 花费了147亿美元

2024年美国大选总支出预计将达到至少159亿美元(约合人民币1132亿元)，继2020年花费151亿美元选总统后，再次成为史上最贵选举。在美国大选这项“烧钱”大工程里，捐款和资金的作用不言而喻。组建竞选团队、筹备竞选活动、分析数据、投放广告，都是大笔开销。

比如，在今年关键的战场州之一内华达州，哈里斯团队在拉斯韦加斯地标建筑那160米宽、111米高的外墙上投放巨幅广告，一天就“烧掉”45万美元。

针对另一个关键战场州宾夕法尼亚州，哈里斯和特朗普在两支职业美国国家橄榄球联盟(NFL)球队——费城老鹰队和匹兹堡钢人队的比赛期间预订了昂贵的黄金时段。民主党还在涉及6个摇摆州的4场NFL比赛中悬挂支持哈里斯的横幅，支付费用“高达六位数”。

而这些费用和两党在广告以及竞选上的总支出对比来看简直是九牛一毛。今年9月哈里斯花掉2.7亿美元竞选经费，大部分用于投放广告，特朗普9月的竞选支出也达到7800万美元。彭博社11月1日刊文称，1.1万个政治团体为美

国2024年大选活动花费了147亿美元。147亿美元被用于大量电视广告、筹款活动以及一系列上门拉票。据追踪竞选支出的非营利组织OpenSecrets预测，这一数字约占整个2024年选举周期总开支的92%。

“超级政治行动委员会” 公开透明还是“报账工具”？

美国总统大选筹钱方式概括来说其实就两种，“硬钱”和“软钱”，区别是竞选资金受与不受联邦竞选财务法律约束。

美国联邦法律曾规定，企业和工会不得向候选人的竞选活动直接捐款，只能向由公司、工会或活动团体主办的集会——政治行动委员会(PAC)捐款，而每个政治行动委员会向每位候选人提供的捐款也有金额限制。此外，长期以来，美国法律对个人政治捐款上限也作明确规定。比如，在2023—2024联邦选举中，个人对候选人委员会的捐款上限为每次选举3300美元；支持多名候选人的政治行动委员会对候选人委员会的捐款上限为每次选举5000美元。

不过相较传统的捐款还得写明细、设上限种种不便，美国的政客们或许是出于“报销”的方便，发明了“超级政治行动委员会”这一崭新的“报账工具”。

2010年，美国最高法院取消了个人与企业向助选的政治行动委员会捐款的上限，“超级政治行动委员会”(Super PAC)应运而生。

与捐款的来源走向有上限且必须实名认证的政治行动委员会不同，“超级政治行动委员会”不能直接向候选人捐款或协调竞选活动，但可以不受限制地直接花钱帮助候选人打广告、贴横幅、发宣传品。美国两党的金主可以随心所欲地投入资金，支持他们喜欢的政治候选人。

金钱与政治的结合被推向新的高潮。2010年的裁决还催生了“黑钱”组织。特定的非营利“社会福利”组织只要不以政治活动为主业，就可以选择不透露其捐款的实际来源，也无须向美国联邦选举委员会申报使用情况。

这一系列复杂机制，相较于为了“民主”和“透明度”防止金钱催生腐败，倒更像是官方为来源不透明的政治捐款开了口子，让来自富豪们的资金光明正大地流入选举活动。

“豪掷千金”的候选人 被地方政府曝欠钱不还

“我们还在等特朗普还钱。”美国新墨西哥州阿尔伯克基市民主党籍市长蒂姆·凯勒(Tim Keller)1日在社交平台上发文，要求特朗普支付在该市欠下的近45万美元。特朗普上一次到访该地举行集会是在2019年，当时产生了总计约21.1万美元的公共安全费用，而特朗普及其团队并未缴纳这笔费用。五年过去，算上利息，这笔未缴费用已经滚到了约44.5万美元。

在美国大选最关键摇摆州宾夕法尼亚州的重要城市伊利，上月举行了三次集会的特朗普，仍没有支付公共安全费用。此外，得克萨斯州城市埃尔帕索也要求特朗普团队支付上一个竞选周期间的费用。据悉，算上滞纳金，特朗普需给埃尔帕索政府支付约56.9万美元。为了要钱，当地议会还专门聘请了律师团队，但特朗普团队至今未给钱。

华盛顿州斯波坎市则要求特朗普团队支付2016年5月访问该地所产生的6.5万美元费用。威斯康星州的格林贝市发言人称，哈里斯竞选团队今年7月在该市花费了635美元用于警察部署，但她的团队至今仍未付费。

博彩平台被操控 大选沦为“赌博游戏”

美国华盛顿特区巡回上诉法院10月2日裁定，博彩类产品在线交易平台卡尔希可继续提供美国大选相关的投注合约，同时驳回联邦监管机构商品期货交易委员会有关禁止此项活动的请求。卡尔希当日便推出了针对今年美国大选结果的交易产品并发表公告说，美国居民百年来首次可完全合法地对大选结果进行预测交易。

根据11月2日的行情，美国人可选择以56美分的价格买入预测美国前总统特朗普赢得大选的合约。如果特朗普最后获胜，买入者就可得到1美元，反之就将失去这56美分。投资者也可用45美分的押注赌特朗普落败。

卡尔希就今年美国大选推出数十种合约。卡尔希市场研究负责人杰克·萨奇10月31日说：“截至目前，投资者在大选预测方面持有5000万美元的未平仓合约，总交易量超过1.25亿美元。卡尔希所有的大选相关产品交易量已超过2亿美元。”

卡尔希在得以名正言顺进入今年大选预测市场后，其关于两名总统候选人赔率的走势成为一些投资者观察选情的窗口，特朗普本人和支持者就多次援引对特朗普竞选有利的博彩市场数据。

许多人质疑博彩平台本身将沦为被大选操纵的工具之一。《华尔街日报》10月18日曾报道，加密货币预测市场平台波利市场预测网站出现大笔交易押注特朗普获胜，将其获胜率一度推高到62%，而哈里斯获胜率只有38%。10月初该平台上，两名候选人的获胜率还不相上下。还有报道说，波利市场预测网站的美国大选合约交易量约27亿美元，其中约三分之一为虚假交易。

金钱充斥“美式民主”并非秘密，允许押注美国大选结果是金钱政治在美国大行其道的又一注脚，说明“美式民主”在金钱化的道路上正在“更上层楼”。

综合央视、新华社等

延伸阅读

美国大选如出现平票该怎么办？

由于特朗普和哈里斯的支持率实在是“难舍难分”，有网友好奇，如果美国大选出现平局，该怎么办？

美国一共有50个州，按照州数选出100名参议员和按每州人口数选出435名众议员，再加上华盛顿特区拥有的3个席位，累计538票。538票是偶数，因此理论上讲，的确会出现票数对半的局面。

在美国历史上，有且仅有一次出现过总统候选人打成平手的情况。1800年的美国大选，当时的美国宪法规定，获得最

多选票的候选人成为总统，而次高票数的候选人成为副总统。每位选举人当时有两票。当时，在选举人票统计后，托马斯·杰斐逊和亚伦·伯尔获得了相同的票数。美国国会似乎和公众一样难以抉择，于是经过36轮投票，杰斐逊最终获胜。到了下一次选举时，国会引入了第十二修正案，每个选举人分别投总统和副总统各一票，不再投两张总统票。

根据美国宪法第十二修正案，如果没有总统候选人赢得选举人团多数支持，将

由众议院来推选总统，而副总统的人选则将由参议院选出。如果两院投票中，没有人获得多数票，那么两院就得重新投票，直到选出获得多数票的总统和副总统。

目前，共和党是众议院的多数党，且众议长约翰逊是共和党人和特朗普的支持者。因此，如果美国大选进入众议院选举阶段，情势对特朗普来说可能更有利。

值得一提的是，在众议院选举总统之外，参议院还将选出副总统。且与众议院选举规则不同的是，参议员每人都将有一

票投票权，获得51票的获选人将成为美国副总统。目前，民主党人控制着参议院。

这意味着会出现一种情形：共和党总统候选人特朗普成为总统，民主党副总统候选人沃尔兹成为副总统，这种搭配的确存在理论可能。

当然，还有另一种情形就是：民主党总统候选人哈里斯成为总统，共和党副总统候选人万斯成为副总统，无论哪个搭配都充满着“谈谐”的气息。

综合央视新闻、极目新闻等